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Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro 
período do ano de 2021. Aos dias 25 de maio de 2021 em Macaparana, Estado de Pernambuco 
no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às quatorze horas encontra-se presente 
o Exmo. Sr. José Paulo Medeiros da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de 
Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos 
Santos JR e Fillipe Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da Câmara 
respectivamente. De forma online se encontrava os demais pares: José Iranilton de Santana, 
José Aguinelo de Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura, Josias Alexandre Alves da 
Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Heronildo Ponciano de Lemos e Pedro de 
Morais Vieira. Notando que a maioria dos vereadores estavam presentes no recinto da sessão 
o Exmo. Sr. Presidente José Paulo Medeiros da Silva deu início aos trabalhos solicitando a 
leitura de um trecho bíblico, e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois 
em votação e assim aprovada por unanimidade, depois determinou que o Primeiro Secretário 
fizesse a leitura das proposições: Apresentado o Projeto de Lei n° 015/2021 de autoria do 
Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, que dispõe sobre denominação de Praça pública e dá 
outras providências. Emenda Modificativa n° 10/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando 
de Lima Moura, que dispõe Sobre modificações ao Projeto de Lei h° 03/2021 de autoria do 
Executivo Municipal. Emenda Aditiva n° 03/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando de 
Lima Moura, que dispõe sobre modificações ao Projeto de Lei n° 03/2021 de autoria do 
Executivo Municipal. Colocado em discussão o Vereador Jones Fernando diz que o projeto de 
lei o qual as emendas se referem já  está ha quase um mês nas Comissões, portanto já  passou do 
prazo para análise e a matéria deve entrar em pauta sob dispensa de parecer das comissões. Seu 
atraso prejudica o Fundo de Previdência do Município, sobretudo os aposentados e pensionistas. 
Faz a explanação das emendas ora apresentadas e solicita que as mesmas tenham parecer 
dispensados e coloque em pauta o Proj eto de Lei n° 03/2021. Colocada a dispensa dos pareceres 
das emendas em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Vereador José Aguinelo diz 
que a Comissão solicitou informações ao Fundo de Prev idência, algumas chegaram e outras 
não, e em nenhum momento se negou ou se omitiu no que se refere a tramitação do Projeto de 
Lei, porém é importante estas informações para que não sejamos inconseqüentes. Após o debate 
das referidas matérias, o Vereador Jones Fernando solicita que seja dispensado o parecer da 
comissão referente ao projeto de lei nH 03/2021 e que o mesmo seja colocado em votação, porém 
o Presidente deixa o mesmo juntamente com as emendas para votação na sessão seguinte. 
Aprovado por unanimidade o Regime de Urgência do Projeto de Lei nr 08/2021 de autoria do 
Executivo Municipal, que dispõe sobre instituir a Gratificação Extraordinária de Combate ao 
COVID-19, ajuda de custo e dá outras providências. Enviado para as Comissões o Projeto de 
Lei n° 07/2021 de autora do Executivo Municipal, que dispõe sobre a alteração do anexo I da 
Lei Municipal de n° 1.113 de 14 de dezembro de 2017 e dá outras providências. Enviado para 
as Comissões o Projeto de Lei n° 011/2021 de autoria do Vereador José Paulo Medeiros da 
Silva, que dispõe sobre denominação de praça pública e dá outras providências. Enviado para 
as Comissões o Projeto de Lei n° 012/2021 de autoria do Vereador José Paulo Medeiros da 
Silva, que dispõe sobre denominação de via pública e dá outras providências. Projeto de Leip °  
014/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, que dispõe sobre denominação 
de ruas do Loteamento Terra Prometida II e dá outras providências. Colocado em discussao/o
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Vereador José Aguinelo diz que ao idealizar este projeto de lei, procurou nomear as referidas 
ruas com nomes de macaparananeses que deu a sua parcela de contribuição ao nosso município 
independente de status e nem riqueza, mas que de certa forma cada uma dessas pessoas foi 
importantes para a nossa história. Faz um breve relato sobre cada homenageado neste projeto 
de lei. Após alguns dos demais vereadores apartearem a propositura, o mesmo foi enviado para 
as comissões. Requerimento n° 42/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que envie para esta Casa 
Legislativa a Folha de Pagamento dos funcionários da Prefeitura Municipal e do Fundo 
Municipal de Saúde de Macaparana referente ao mês de janeiro de 2021. Vereador José 
Aguinelo diz que pede esta informação, pois pessoas que passaram no concurso e foram 
dispensadas no final do ano, mas que constam como receberam ainda o mês de janeiro. 
Colocada em votação o Requerimento n° 42/2021 foi aprovado por unanimidade. Indicação n° 
59/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor 
Prefeito Paulo Barbosa da Silva que determine ao setor competente que sejam colocadas as 
placas de denominação das ruas do 1 .oteamento Terra Prometida I, conforme Lei n° 1.088/2021 
anexa. Indicação n° 60/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando 
ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que veja a possibilidade de estender o prazo 
para construção das casas para os contemplados dos terrenos Terra Prometida II. Indicação n° 
61/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor 
Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que veja a possibilidade comprar terreno próximo ao Cemitério 
Espaço Comum da Paz para que o mesmo seja expandido, pois o mesmo encontra-se 
praticamente lotado. Vereador José Aguinelo diz que infelizmente tivemos muitas mortes na 
cidade e consequentemente cada vez mais aquele espeço vem diminuindo, então faz esta 
solicitação ao Prefeito. Sobre a indicação dos terrenos doados, dia que há uma cláusula em que 
determina aos contemplados um prazo de sessenta dias para construir ou iniciar. Muitas pessoas 
estão passando por dificuldades e não estão tendo condições de ao menos iniciar a obra no seu 
terreno e estão preocupados em perder o mesmo. Sobre as ruas do Loteamento Terra Prometida, 
diz que os próprios morádores solicitaram que fossem nomeadas, mas as mesmas já  têm nomes, 
porém muitos moradores ainda não sabem, então solicita que o Prefeito determine que sejam 
colocadas as placas com os nomes daquelas ruas. Colocadas em votação as Indicações n° 59, 
60 e 61 foram aprovadas por unanimidade. Neste momento o Presidente informa que a sessão 
chega a duas horas de duração e coloca a prorrogação da mesma em votação a qual foi aprovada 
por unanimidade. Votação e aprovação cíà indicação n° 63/2021 de autoria do Vereador José 
Iranilton de Santana, solicitando ao Exmo, Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva qu 
determine ao setor competente o conserto do buraco deixado após manutenção da COMPES 
no calçamento da 2a Travessa Daniel Francisco no l .oteamento Novo Macapazinho, próxim 
Capela Santa Rita de Cássia. Indicação n° 64/2021 de autoria do Vereador Adaias Lucena 
Santos JR, solicitando ao Exmo. Senhor Governador do Estado de Pernambuco, Paulo Henri 
Saraiva Câmara, que dentro das possibilidades legais, determine em regime de urgência dn/e 
nenhum veículo no Estado de Pernambuco seja apreendido por débitos de IPVA e outras taxas 
de licenciamento enquanto durar a pandemia, que isente IPVA de veículos com fabricação 
acima de 10 (dez) anos, que conceda desconto de 70% no IPVA do exercício de 2020 e/ou 
exercícios anteriores para a devida regularização e que prorrogue o prazo de vencimento do 
IPVA 2021. Vereador Adaias JR diz que ocorreu uma blitz que houve na cidade e pode
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acompanhar manifestações de macaparananeses através da redes sociais. Alguns tiveram sua 
moto apreendida por falta de pagamento de IP VA. Diz que pensou em uma forma em que 
pudesse ao menos amenizar esta situação. Neste tempo de pandemia o Governador do Estado 
ao invés de estender uma mão amiga, ele tira do trabalhador o que ele tem. Não tem 
entendimento de qual o impacto que esta solicitação causaria aos cofres públicos, mas entende 
o impacto positivo que seria causado na vida destes cidadãos. Diz que buscará as maneiras 
legais que tiver para propagar, não essa indicação, mas esta ideia para outras cidades, pois se 
em cada uma das cidades do Estado apresentar uma indicação como esta, o Governador teria 
uma atenção maior nesta questão. Colocada em votação a Indicação n° 64/2021 foi aprovada 
por unanimidade. Aprovação por unanimidade o Projeto de Resolução n° 001/2021 de autoria 
do Vereador Adaias Lucena dos Santos JR, que dispõe sobre instituir o Programa Câmara 
Itinerante no âmbito da Câmara Municipal de Macaparana, Estado de Pernambuco. Sem mais 
nada em pauta o Presidente faculta a palavra aos vereadores no tema livre da presente sessão. 
Vereador Josias Alexandre diz que o que aconteceu com o povo de Macaparana foi uma traição 
do Governador, q mesmo levou a maioria dos votos dos macaparanenses, e hoje muitos estão 
com suas motos apreendidas, muitos são trabalhadores. Nesta pandemia o Governador deveria 
ajudar estes trabalhadores, onde sabemos que muitos não têm a sua moto em dia devido a 
situação difícil que estão passando. Neste momento, devido o Vereador Fillipe precisar se 
ausentar da sessão, o Presidente convida o Vereador Heronildo para ocupar a cadeira do 
Segundo Secretário. Vereador José Aguinelo primeiramente parabeniza os costureiros e o 
trabalhador rural pelo seu dia, pois são uma parcela importante para a economia do município. 
Faz críticas ao Prefeito por realizar a festa do gari em plena pandemia e restrições, o mesmo 
realizar de maneira remota. Diz ficar abismado com a maneira como o Prefeito trata esta 
situação do covid, com descaso. Fala sobre a falta de controle no hospital em relação á área 
restrita do covid e a área dos demais pacientes, pois elas não são separadas como deveria. Fala 
sobre a situação do lixo em Poço Comprido, onde visitou o local e ouviu relatos da precariedade 
do mesmo de vários moradores. Também deixa suas críticas a ação de apreensão de motos na 
cidade, motos que na grande maioria servia para o trabalhador macaparanense. O Governador 
Paulo Câmara é uma decepção para o povo pernambucano. Vereador Ricardo Alexandre 
parabeniza os costureiros e trabalhadores rurais, duas classes de muita importância econômica 
para nossa cidade. A Prefeitura juntamente com a Secretaria de Agricultura realizou a doação 
de sementes e materiais de trabalho para os agricultores da nossa cidade. Diz que tem centenas 
de requerimentos sem respostas da gestão passada. Fala da importância do projeto de lei do 
incentivo financeiro aos médicos, principalmente diante da situação de pandemia em qfte 
estamos vivenciando. Sobre o lixão de Poço Comprido diz que o custo em retirar do local ^ 
levar para a cidade de Igarassu é alto, o que vem dificultar muito. Temos que reivindicar os- 
benefícios para nossa população, mas de maneira coerente. Vereador Adaias JR pede que ,6 
Vereador Ricardo, líder da situação, leve sua reinvindicação pedindo que humildemdnteí o 
Prefeito veja a situação da água da Pá Seca, solicitação esta que mais uma vez traz à trfj/una 
como reclamação e cobrança do povo. Vereador Pedro Morais diz que concorda com a ideia 
proposta pelo Presidente Paulo Silva em criar uma medalha para homenagear os 
empreendedores do município e pede que possamos amadurecer esta ideia. Deixa o seu repúdio 
pela ação de apreensão de motos ocorrida no município, tendo em vista que estamos passando 
por um momento difícil de pandemia. Pede que a comissão desta Casa contra o covid volte a se
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reunir e continue nesta batalha, pois não se pode relaxar diante deste momento. O Prefeito pode 
enrijecer certas medidas na cidade, pois os números estão aumentando, diante disto apresentará, 
juntamente com o Vereador Heronildo, algumas propostas para isto. Deixa seu pesar por mais 
um familiar seu que perdeu a batalha contra o covid. Vereador José Iranilton parabeniza os 
agricultores do nosso município. Afirma que será a favor do projeto de lei de incentivo 
financeiro aos médicos, pois sabemos da dificuldade que temos em manter este profissional 
prestando serviço na cidade. Diz que a situação do covid está séria na cidade e até agora não 
viu nenhuma ação convincente por parte do Prefeito. É preciso que o mesmo tome medidas 
mais rígidas. Vereador Jones Fernando ressalta a importância dos trabalhos dos vereadores 
perante a gestão pública, inclusive os da oposição mostrando os erros, mas não são todos os 
prefeitos que aceitam, com o gestor passado. Felizmente o Prefeito Paulo Barbosa tem a 
humildade de ouvir e tentar consertar os erros. Pedimos muito por recuperação calçamentos na 
gestão passada, mas o prefeito não atendia. Então escuta algumas críticas da oposição, algumas 
com embasamento, mas outras são pura picuinha. Temos que ser coerentes e fazer política séria, 
com debates e questionamentos e críticas, mas com o entendimento de votar no melhor, 
independente de partido. Diz que parabenizou o Prefeito por implante no município os exames 
de ultrassonografia. hoje parabeniza pela implantação de exames cardiológicos para a 
população. Lembra que a uma lei de sua autoria que autoriza a doação de materiais e sementes 
para agricultores do município que neste ano foi colocada em prática pelo atual Prefeito. 
Encerra afirmando que o Prefeito reuniu a festa dos garis cumprindo todos os protocolos de 
saúde, esta é apenas uma crítica invejosa do Vereador José Aguinelo. O Presidente Paulo Silva 
diz que a missão do vereador é custosa, em tempo, dinheiro e responsabilidade. Todos aqui têm 
responsabilidade com a causa, o prefeito tem que ser cobrado, assim como temos que dá as 
condições necessárias para que ele possa fazer uma boa administração. Tramita nesta Casa um 
projeto de lei sobre o FUNPREMAC e nós daremos as condições necessárias dando ao Prefeito 
o que ele realmente precisa para garantir o futuro do servidor. Também precisamos cobrar do 
Executivo. O distrito de Pirauá precisa de uma ambulância para atender a população, esta é uma 
reinvindicação dos moradores, assim como também reivindicam melhorias na iluminação 
pública, a qual sabemos o problema do atraso, mas o gestor deve agilizar alguma solução sobre 
esta situação. Estamos vereador neste ano de 2021, mas foram anos e anos e muitos vereadores 
passaram por esta Casa, nem temo# conhecimento. Então precisamos entender que isto é 
passageiro e porque não criarmos a Galeria dos Vereadores? Sobre a pandemia, todos devemos 
fazer nossa parte, Poder Público e População. Infelizmente muitas pessoas não entenderam que 
é importante o uso de máscaras de proteção. Diz que não pode esquecer suas origens, que veio 
do Sítio Rincão, do cabo da enxada, da foice, dos engenhos, mas também da educação, dos 
livros e da vontade de vencer e sabemos da importância do trabalhador rural, que é quem nos 
alimenta. Sem mais nada a tratar o Presidente José Paulo Medeiros da Silva agradeceu a todos, 
encerrou a presente sessão é tnarcou a próxima para o dia 25 de maio, na mesma hora no mesmo 
local, salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada confor 
todos os vereadores presentes e finalmente com a SecratáfiaElayne Çnstina Rodrigues.fkrLi na.
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